



# Naše noviny

Bílá Lhota • Červená Lhota • Hrabí • Hradečná • Měník • Pateřín • Řimice

SRPEN 2006 • ROČNÍK 2 • ČÍSLO 6 • VYDÁVÁ OBECNÍ ÚŘAD BÍLÁ LHOTA • E-MAIL: OBEC@BILALHOTA.CZ

## NEBEZPEČNÝ ODPAD

**Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu proběhne 23. 9. 2006. Čas se upřesní vyhlášením místním rozhlasem.**

Při svozu nebezpečného odpadu **je třeba**, aby každý naložil svůj odpad **osobně sám** na sběrný vůz. Není tedy možno, jak někteří praktikují, naházet odpad na hromadu a dále se o něj nestarat. Podmínkou bezplatného odběru **elektrozařízení** je jeho **kompletnost**, nesmí tedy např. chybět u ledničky kompresor, být porušené potrubí, ulomené dveře, u televizoru nesmí chybět např. měděné části, nesmí být poškozeny světelné zdroje apod. Jinak se nejedná o elektrozařízení, ale o elektroodpad, který je **zpoplatněn** až: - ledničky 350,-/ks; televizory 120,-/ ks; ostatní 3,50/ kg.

## NEUMÍTE S POČÍTAČEM?

Změňte to! Každý, kdo má zájem osvojit si základy práce s počítačem, se může přihlásit do kurzů, které pořádá Ministerstvo informatiky ČR. Kurzy spadají do projektu Národního programu počítačové gramotnosti (NPPG), který zahrnuje čtyři dvouhodinové navzájem na sebe navazující počítačové kurzy. Cena jednoho kurzu je stanovena pouze na symbolických 100,- Kč, zbylá částka za kurz je hrazena z dotace ministerstva. Výuka je přizpůsobena úplným začátečníkům, jejichž zkušenosti s počítačem jsou minimální nebo žádné. Díky zkušeným lektorům tak mají možnost osvojit si základní počítačové pojmy, naučit se pracovat s textovým editorem, objevit výhody vyhledávání informací na internetu a odeslat svůj první e-mail. Absolvování všech nebo jen některých kurzů záleží na individuálních znalostech a rozhodnutí každého z účastníků. Pro každého účastníka jsou připraveny i výukové materiály (knížky a CD).

**Kurz bude probíhat v Základní škole v Bílé Lhotě od 5. října 2006 vždy ve čtvrtek od 14.30 hod.** Registrovat se na bezplatné lince 800 800 028, kde současně získáte další informace o kurzech. <http://nppg.computerhelp.cz>

## HLUK A PACHY OBTĚŽUJÍ

Vlastnické právo je chráněno ústavou republiky. Neplatí však, že si člověk například na svém vlastním pozemku může dělat úplně, co chce. Zákon chrání i tzv. obecné zájmy a zabráňuje, aby nebylo osobní vlastnictví zneužíváno na újmu druhých. Vlastník je tedy povinen zdržet se všeho, čím by nad přiměřenou míru obtěžoval jiného. Tedy nesmí například obtěžovat sousedy hlukem (hlasitá hudba), prachem, popílkem, kouřem (pálení plastů), plyny (například výfukovými), parami, pachy (třeba z lakování auta), pevnými a tekutými odpady, světlem, stíněním či vibracemi. Pokud někdo tuto svou povinnost porušuje, sousedé (i vzdálenější) se mohou domáhat ochrany u soudu, v některých případech i u správních orgánů. *(Dle článku JUDr. Petra Tomana)*

## Občanské sdružení MODRÁ VELRYBA

Kroužky, výtvarný a hravá angličtina, zahájí činnost v půli září. Klub maminek se o prázdninách schází jednou za čtrnáct dní, od září se bude konat opět jednou týdně, ve středu od 8.30 v přízemí obecního úřadu.

## VYNESENO Z OBCE

**Na 64. zasedání Rada obce Bílá Lhota dne 17. 7. '06 schválila:**

1. Uzavření smlouvy o dílo č. 14/7/2006 mezi obcí Bílá Lhota a fa Jaroslav Hubička – poskytování služeb v oblasti BOZP, Gogolova 200/13, Olomouc.
2. Zplnomocnění firmy EKO-UNIMED, Medlov k odběru elektroodpadu k recyklaci.

### Obecní rada vzala na vědomí:

1. Rozpis výdajů a příjmů na oslavy 650 let obce Bílá Lhota.
2. Zápis z kontrolního dne z akce „Rekonstrukce střechy ZŠ Bílá Lhota“, který se konal dne 4.7.2006.
3. Oznámení o provedení kontroly plnění „Smlouvy o zajištění zpětného odběru a využití odpadů z obalů.“
4. Zápis ze schůze „Komunitního plánování soc. služeb“.
5. Usnesení Policie ČR – odcizení pletiva na studni v Řimicích.
6. Náklady vynaložené na úpravu parčíku v Bílé Lhotě.
7. Stanovisko Správy CHKO Litovelské Pomoraví ke stavbě základové stanice VODAFONU.
8. Došlé stavební povolení, kolaudační rozhodnutí, územní rozhodnutí a drobné stavby.

## Ohlédnutí

### MEMORIÁL JOSEFA NEVĚŘILA

*(Starosta J. Linet)*

V rámci oslav 650 let Bílé Lhoty proběhl další ročník každoročního Memoriálu Josefa Nevěřila. Organizoval jej SOKOL Bílá Lhota ve dnech 24. - 25. 6. 2006, zúčastnilo se 6 družstev a výsledky vypadají takto: 1. Pateřín; 2. Bílá Lhota; 3. Řimice; 4. Měník; 5. Hradečná; 6. Hrabí.

Poděkování patří pořadatelům a těmto sponzorům: Josef KUČMÍN, Albín JEDLIČKA, Marie ŠTENCLOVÁ, Stanislav HULIČNÝ, ARBORETUM, OBECNÍ ÚŘAD, PIVOVAR LITOVEL, ŠKOLA v Bílé Lhotě – dala k dispozici šatny a toalety.

## Od 1. 7. 2006 se změnila

### OTEVÍRACÍ DOBA POŠTY:

Po: 8 – 10, 15 – 17      Čt: 8 – 10, 15 - 16  
Út: 8 – 10, 13 – 14      Pá: 8 – 10, 15 - 16  
St: 8 – 10, 15 - 16

**Prázdniny se překulily do druhé poloviny, přejeme vám, ať vklidu a ve zdraví užíváte celkem ukázkového počasí – a školáci, pomalu vzpomínejte, kam jste odhodili školní batůžky, 4. září je budete zase potřebovat!**

# Naši jubilanti

Milada HRADILKOVÁ z Řimic	85
Blažena SPURNÁ z Řimic	80
Jaroslav KOHOUTEK z Hrabí	75
Stanislav HELEKAL z Řimic	75
Jarmila KOPŘIVOVÁ z Červené Lhoty	75
Etela SOVOVÁ z Hradečné	75
Zdislava FUGLIČKOVÁ z Bílé Lhoty	70
Zdeňka NOVÁKOVÁ z Měníku	70
Jan PROKEŠ z Bílé Lhoty	70
Božena SOVOVÁ z Hradečné	60
Alois BLAŽEK z Bílé Lhoty	60



*Všem jubilantům přejeme všechno nejlepší,  
hodně zdraví, štěstí a spokojenosti do dalších let.*

## OSLAVY 650 let Bílé Lhoty

Osłavy, konané 24. a 25. června, se vyznačovaly krásným počáskem a slavnostním a plným programem. Sjel se nad očekávání vysoký počet rodáků. Kromě již zmíněného memoriálu proběhly výstavy v Arboretu a na obecním úřadě, v sobotu odpoledne vystoupily v kulturním domě děti z MŠ, folklórní soubor Hanačka a děti ze základní školy. Před kulturním domem se utkali šermíři a hasiči předvedli, jak by zasahovali při autonehodě. Večer dostali příležitost aktivně se zúčastnit oslav všichni - na taneční zábavě s tombolou.

### Vyúčtování oslav:

Výdaje (Hanačka, šermíři, hudba, občerstvení, autobus, známky, obálky ...)	31 473
Zisk (losy, odznaky, dobrovolné vstupné, pohlednice)	6 149
<b>Celkové vyúčtování</b>	<b>25 323</b>

### Náklady na parčík v Bílé Lhotě

Stavební materiál a doprava	20 946
Rostliny	7 910
Lavičky	7 354
<b>Celkem</b>	<b>36 210</b>

## Recept měsíce / Cuketa na česneku s nádivkou

*Počet porcí: 4, doba přípravy: 40 minut*

**Složení:** 4 menší cukety. **Nádivka:** 200 g polouvařené rýže, 200 g mletého masa (sojového nebo vepřového, dle chuti), 1 vejce, sůl, pepř, 5 stroužků česneku, 4 plátky slaniny, majoránka, 8 stroužků česneku, olej. **Příprava:** Cukety očistíme, rozpůlíme a vydlabeme. Vydlabanou dužninu dáme spolu s 8 stroužky česneku, pokrájenou cibulí a pokrájenými rajčaty do pekáče vymazaného tukem. Cukety naplníme nádivkou z rýže, masa, osolenou a ochucenou sekaným česnekem, pepřem a majoránkou, vejcem. Naplněné cukety uložíme do pekáčku, na každou tykev můžeme dát půl slaniny, podlijeme a pečeme 1/2 hodiny. Podáváme s rohlíkem nebo brambory. **Mňam!**

## Na kole za poznáním Olomouckého kraje - Trasa 2. 9. 2006

Čas	Trasa	Km	Zajímavé informace k trase	Doprovodný program
<b>MOHELNICKO</b>				
11:00	Mohelnice	0	Start z náměstí v Mohelnici před radnicí (vlak z Olomouce jede v 10:12 s příjezdem do Mohelnice v 10:42)	9:00 – 11:20 „Dostavník městu“ Na náměstí v Mohelnici před radnicí vystoupení folk a country skupin v rámci Mohelnického dostavníku 2006 9:00 – 12:00 Muzeum Mohelnice – výstavy - Stanislav Lolek – rodný kraj a Liška Bystrouška - Unikátní expozice „Z dějin Mohelnicka“ oceněná Gloria musaealis 2005
	Stavenice	4		
	Moravičany	7	V úseku mezi Stavebnicemi a Moravičany průjezd CHKO Litovelské Pomoraví	
	Doubravice	9	Po cestě jedna z nejhezčích barokních soch Mohelnicka: na rozcestí z Doubravice do Palonína stojí socha sv. Jana Nepomuckého a smřící kříž z 16. stol.	
<b>LITOVELSKO</b>				
11:45-12:30	Řimice	12	Kolem pravoslavného chrámu sv. Ludmily spojovací cestou do B.L.	
	Bílá Lhota	15	Arboretum – na 2,5 ha zámeckého parku s jezírkem se nachází cca 1000 dřevin z celého světa Ve věži kostela sv. Kateřiny Alexandrijské sídlí největší kolonie netopýra velkého ve střední Evropě	Prohlídka Arboreta, občerstvení v Hospůdce u arboreta
	Pateřín	16	Průjezd kolem památné lípy	
	Hradečná	17	V obci zajímavé sousoší Cyrila a Metoděje	
	Měrotín	19	Průjezd kolem původně gotického kostela sv. Martina	
13:00-13:30	Nová Ves	22	Rekreační areál, funkční kamenolom, dětské hřiště	Možnost osvěžení ve vodách přírodního koupaliště
	Haňovice	23	Z Nové Vsi do Haňovic jízda lesem podél potoka Loučka	
	Chudobín	24	Průjezd „obcí tří kostelů“. Mineme kostel římskokatolický, husitský a pravoslavný – všechny nechal postavit jediný farář poč. 19. stol.	
14:00	Sobáčov	25	Kolem restaurace „Na stopce“ příjezd do Sobáčova a k rekreačnímu areálu u Sobáčovského rybníka	Od 14:00 hod akce „Loučení s prázdninami“ - soutěže pro děti - skákačí hrad - projížďky na lodkách po Sobáčovském rybníku - Zdravotnický ústav Olomouc- měření tlaku, cholesterolu, ... - bohaté občerstvení - večer táborač
16:30	Sobáčov			Průjezd pelotonu po nově vybudované cyklostezce Litovel – Víska - Sobáčov
17:19	Litovel	27	Litovel – město - odjezd cyklovlaku na Červenku (17:19) a odtud rozjezd osobními vlaky na Olomouc (17:27) a Mohelnici (17:29)	